

EL JUEZ DE PAZ.

PERIÓDICO POLÍTICO SATÍRICO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes en todas las provincias de España 4 reales.

Saldrá los dias 1°, 7, 13, 20 y 26.

VERDAD Y JUSTICIA.

PUNTOS DE SUSCRICION

Se suscribe en las librerías de Guasp, Colomar y Muntaner en donde se dirigirán los pedidos.

¡HONRA!!!...

¡Volú va néu! Si estuviera de mejor humor, de buena gana llamaría á juicio á todos los hijos honrados que al ver deshonrada su madre, tiraron pelillos al mar y juraron no folgar con doncella, ni yantar pan en manteles, hasta haber lavado la cara á la pobre señora, victima inocente engañada con perfidia y malas artes por cuatro mequetrefes mercachifles de política á la alta escuela, y juro por el depósito de la santa biblia que se vende en el barracón de la plaza de Cort, que al presentarse á la barra de mi tribunal habian de salir mal librados y peor pagados, toda vez que no han sabido rematar, ó dar cachete, segun la nueva ciencia taurómaca, á su empresa.

Porque demos de barato que la rica fembra y sin par D^a España, habia perdido todo lo que puede perder una señora bien entretenida, descendiente por línea recta, curva ó torcida, del primer Adán y de la primera Eva, y preguntemos á los enderezadores de tuertos si un señor ó una señora que pierde su honra la recobra segunda vez. Estoy seguro que todos me contestarán que no. Pues entónces, ni Serrano, ni Prim, ni Topete, ni todos los setembrinos en coalicion, podian devolver á la infeliz matrona su honra, ni lavársela, por mas que hubieran aprendido el oficio de quitar manchas en un laboratorio químico que yo sé y me callo, por no darle una importancia que no merece; lo mas que podian hacer era vengarla y llorar despues sobre su cadáver ó sobre sus descarnados huesos, que es lo que hoy se acostumbra hacer, segun el último boletin de la moda.

Dando por hecho el que la nacion espa-

ñola fué deshonrada, segun la competente y autorizada opinion de los que salieron por su honra, debemos confesar que la deshonra sigue, con el *item* mas de lo que han dicho malas lenguas.

Antiguamente cuando una doncella perdía su reputacion, el padre, hermanos, ó parientes, la sepultaban en vida, ó la daban un veneno, ó la degollaban y con su sangre y un trapo lavaban el escudo de piedra clavado sobre el portal de su casa, en que estaban esculpidos los preclaros hechos de su linage y terminaban la tragedia buscando al difamador, desafiándole á singular combate ó asesinandole por la espalda como traidor, al igual de lo que hizo por Florinda el conde D. Julian con el último Rey de los godos.

Hoy que la humanidad se ha civilizado y liberalizado mas; hoy que se ha descubierto el vapor, el gas, los periódicos, las sociedades cooperativas y las de *puff*, el jabon de las familias y las píldoras Holloway, se lavan las honras de otra manera, gracias á los procedimientos mecánicos recién descubiertos y que no están consignados todavía en el arte de las revoluciones.

Só pretesto de las faltas de la madre los hijos mayores se apoderan de la herencia y los pequeñuelos al verse sin honra y sin dinero, pegan fuego al resto para poder decir como el otro: aquí fué Troya.

Vamos á vindicar nuestra honra, dijeron los mayores en edad, saber y gobierno, y hé aquí que cual otro Olybrius sale el Sr. Figuerola con la caja de Pandora debajo del brazo y empieza á derramar los males sobre su pobre madre.

El primer polvo que nos hizo sorber fué la supresion de la caja de depósitos, con lo cual puso á media racion á todas las econo-

mías de los españoles, sin cuidarse de los gritos de los que veían que sus capitalitos habían volado como el burro de la fábula.

El segundo fué el empréstito de los dos mil millones.

El tercero el otro idem de mil millones, al cual no se le ha visto la cara, porque el señor ex-ministro ha tenido buen cuidado de tapársela, por lo que suponemos debe tenerla mas roja que la misma vergüenza.

Con estos polvos había concluido con el crédito, con otro de treinta millones de recargo aplicados sobre la contribucion territorial ahorcó la propiedad y con los aranceles de aduanas dió garrote á la industria.

Hecho esto y otra porcion de menudencias que no exhibo por no ser molesto, se enjugó el sudor y como Dios al terminar su obra creadora, exclamó: ¡descansemos!

Ruiz Zorrilla, que en nuestro concepto ya ha pasado á la categoría de zorro, escupió por el colmillo las preocupaciones y se *incautó* de todo aquello que no se había desamortizado por sus antecesores, y no quedándole ya que hacer, nos regaló la desunion religiosa, nueva cabeza de Medusa, que según algunos ha de hacer la felicidad de los españoles.

Los otros compañeros de la honra se han contentado con aumentar el presupuesto y en buscar por esos mundos un cualquiera que cargue con el santo y la peana, y no digo la limosna, porque por mas que la pidan como Belisario, no encontrarán quien les dé un ocha-vo moruno de aquellos que nos vinieron de Marruecos, y en gritar con toda la fuerza de sus pulmones, ¡viva la España con honra!

Pero aquí entran los menores, esos que van cantando por las calles:

Somos *pacañitos*

Pero *cazaremos*

Y defenderemos

La santa libertad, *cetera*,

y dicen: á nosotros no nos la pega ningun chato y antes que consentir en la segunda edicion de otra deshonra lo pasaremos todo á sangre y á fuego.

Y en su angelical virginidad, cual otras vestales, recogen el fuego sagrado, ó mejor dicho el huevo que encierra la nueva idea y empiezan á empollarlo con el calor que les presta su entusiasmo inocente, á la sombra de un árbol exótico recién trasplantado á nuestro clima, de cuyas ramas brotan las calabazas llamadas pactos federales, comités de Estado y otros nombres, que por lo bien

sonantes, imitan lo que vulgarmente se llama música celestial.

Estos paladines son los que han dado en el quid de la dificultad, pues han dicho: si es verdad que nuestra madre está deshonrada, matémosla y rasguemos del libro de bautismos su partida de óbolo, y ¡abajo todo lo existente!

Estos benjamines van por el verdadero camino revolucionario en busca de honra y sus demás accesorios, y si no se les ataja el paso tendremos tal cosecha de honra, que de seguro habrá que habilitar carros para recogerla, porque por lo que vemos á ellos no les viene á un par de pesetas.

Yo soy de parecer, y no sé si ustedes serán de mi opinion, de que nos quedemos sin honra, toda vez que llevando el apellido de españoles no podemos volver á nuestra *limpieza* primitiva, y empujemos el burro de la mejor manera posible, arreglando el cotarro que está mas embrollado que una quebra fraudulenta.

Que se nombre cuanto antes rabadán y obedezcamos sus disposiciones, á ver si de este modo vuelve aquello que en los países civilizados se llama orden y un poco de moralidad, que ya no se encuentra ni con linterna á las doce del dia.

No seamos tan quisquillosos por una cuestion de pura palabra y que así como así ya no tiene remedio y en vez de gritar ¡viva la España con honra! gritemos solamente ¡viva España! y con nuestras virtudes borremos las faltas de nuestra madre.

Porque si dejamos á los regeneradores que sigan el camino que han emprendido, va á llegar un dia en que tan regenerados estemos que no nos conozcamos. No seamos tan orgullosos, ni tan caballerescos, ni tan finchados, que maldita la falta que nos hace todo esto y en cambio tengamos un poco mas de respeto á la propiedad particular, no arruinemos al contribuyente, no ahoguemos al industrial, ni demos ocasion á los pueblos bárbaros para que se burlen de nosotros.

¡Viva España con la honra que le queda, si es que le queda, y nada mas!

Y que se respeten las garantías individuales y demás letra mojada de la Constitucion promulgada, jurada y no respetada.

Que en el siglo de las luces
No peta el pegar de bruces.



UN CONSEJO.

Muchos son los profesores de primera y segunda enseñanza que se quejan, y no sin razón, de los perjuicios que les ha causado y les causa la libertad de enseñar que tiene cada hijo de vecino.

En efecto, si nos hiciéramos cargo de los derechos adquiridos por una clase tan respetable como benemérita, tendríamos que confesar que para ellos la revolución con sus adelantos ha sido un retraso de consideración.

Hoy todo el mundo se ha metido á dómine, todo el mundo enseña lo que no sabe, y lo peor del caso es que los que gastaron los mejores años de su juventud en adquirir un título, que les facultaba para ejercer el profesorado, se encuentran sin discípulos; lo que es igual á tener que abandonar su carrera y tomar cualquier otra que les ponga á cubierto de la miseria.

Desde el celebre decreto, el terreno de la enseñanza ha sido tomado por asalto, y cada cual ha procurado tomar la mejor parte; así es que la enseñanza oficial, no contenta con el sitio que se le ha dejado, invade el terreno privado y lo absorbe todo en provecho propio.

Los señores catedráticos, en uso de un derecho que no se les puede disputar, al concluir sus respectivas clases en los institutos y universidades, abren en sus domicilios cátedra privada, á la que concurren los alumnos de la enseñanza oficial á repaso, para tener propicios á los profesores en los exámenes de prueba de curso.

Esa conducta por parte de los que perciben un sueldo del Estado, no es muy digna que digamos, y sería muy justo que los tales señores se contentaran con la enseñanza oficial y no llevarán su egoísmo á centralizar también en sus manos la privada.

La ley descentralizadora que todos habíamos saludado con entusiasmo, porque creíamos iba á desenvolver á nuestra vista un nuevo horizonte á la instrucción, no es para todos tan color de rosa como la habíamos vislumbrado. Si quisiéramos descender á analizarla punto por punto en el terreno de la práctica, encontraríamos defectos culminantes que clamarían en favor de algunos artículos adicionales. Pero hoy, al dar indirectamente un consejo á los catedráticos que se ocupan en la enseñanza oficial y particular, solo llevamos la mira de abogar por el profesorado, que

se vé despojado de los medios de atender á su subsistencia, por esa turba de intrusos que han invadido el campo de la enseñanza.

Creemos que no debe ponerse trabas á los que considerándose aptos para enseñar quieren enseñar; pero si creemos que deben ponerse á los que despues de cobrar un sueldo decente del Estado para explicar una clase en un instituto ó universidad, autorizados por su posición oficial, digámoslo así, abren en sus casas clases privadas, absorbiendo los derechos del Estado y los de los particulares; porque ¿quien es el padre que no prefiere que sus hijos vayan á repaso con el catedrático que los ha de examinar oficialmente? Ninguno.

Esperamos que estas ligeras indicaciones, hechas de intento embozadamente, serán tomadas en cuenta por los interesados y no nos pondrán en el sensible caso de tener que atacar personalidades, que aunque aleguen en su favor un derecho, nunca dejará de ser un derecho egoísta.

Reflexionen que la posición de los que se dedican á la enseñanza elemental y superior, es ya de sí muy triste, y que merecen por parte de todos un poco de protección.

Conténtense los señores catedráticos con el sueldo que les paga la nación y dejen siquiera un hueso que roer á los profesores que despues de haber hecho sacrificios para obtener un título, no pueden ejercitarlo, con lo cual se les pone en una situación bastante crítica.

Deseamos que nuestro consejo no caiga en saco roto.

COMUNICADO.

Sr. Director de EL JUEZ DE PAZ.

Muy Sr. mío y de mi mayor aprecio: El que se dirige á V. suplicándole inserte en su periódico las siguientes líneas, es un republicano, es el hermano del carpintero de ribera, á quien el periódico *El Iris* en su número de 9 de los corrientes ataca tan sin razón y tan sin motivo.

Al periódico, eco de la chismografía de algunos malos republicanos, debo decirle que nunca he cantado romances á mi señor D. Carlos, y que lo que toda mi vida he hecho ha sido trabajar honradamente y ser útil á mis hermanos en todo lo que he podido. Soy republicano, lo soy por convicción propia, y porque mi convicción me basta, no voy á reuniones ni á clubs, á hacer como otros alarde de una idea que no comprenden y que insultan á cada paso como me han insultado á mí, sin motivo alguno. Verdad

es que yo no ataco ni falto á los que no piensan como yo, verdad es que profeso y respeto la religion que me enseñaron mis padres, verdad es que yo no insulto al clero, pero aparte de todos estos méritos, obro como obra un hombre honrado y un verdadero republicano.

Si alguna vez en conversaciones particulares he salido á la defensa del Sr. Thauler, hoy preso por hallarse complicado, segun dicen, en una conspiracion carlista, ha sido defendiendo su persona y sus obras, no sus ideas políticas que están muy distantes de las mías; pero á pesar de esto el Sr. Thauler es amigo mio, pues su honradez y su proceder le han grangeado siempre las simpatías de todos los que le han tratado, y no he podido tolerar que se le acusara de asesino, como lo han hecho algunos calumniadores que *El Iris* debe conocer.

A los que se han ocupado de mi humilde individualidad, les diré, que si la república tiene muchos republicanos como ellos, que solo se entretienen en calumniar la honradez de la vida privada, en vez de adelantar terreno lo perderá, porque por ese camino solo se vá á la anarquía y á la disolucion social.

Dispense V., Sr. Director, la molestia y disponga de su atento S. S. Q. S. M. B.—El hermano del carpintero de ribera.

Providencias y fallos.

No habiendo llegado á mi noticia que la Diputacion, ni el Ayuntamiento, ni nadie, diga esta boca es mia, haciendo referencia á la cuestion cubana: Considerando este silencio como una falta de patriotismo: Visto que no hacen caso del nombre de españoles que llevan: Visto que ya han olvidado los gritos de ¡viva la honra! que dieron en la plaza de toros y en otras partes: Considerando que los españoles del continente en vista de nuestra estraña é innoble conducta, tendrán derecho á llamarnos españoles del Africa: Hallo que debo amonestar y amonesto por vigésima vez á nuestras autoridades á fin de que tomen la iniciativa y hagan algo para demostrar que los baleares tenemos un resto de decoro y que no somos indiferentes á lo que está pasando en Cuba.

Visto que en todo lo que vá de mes no se han quitado los escombros que ocasionó el incendio de la fábrica de jarcias del Sr. Ramis, encima de la muralla: Considerando que impiden el paso á los transeuntes: Hallo que debo suplicar y suplico á quien compete á que los quite, con lo cual se hará un servicio al público.

Visto que los hombres de la coalicion en esta ciudad continúan como perros y gatos: Considerando que el querer hermanar sus ideas es un absurdo que no cabe en la lógica de la política: Considerando que la revolucion ha llegado al período de la crisis: Considerando que la situacion de nuestros políticos es una situacion falsa, soy de parecer que se separen de una vez como buenos amigos, siempre dispuestos á defender la causa comun de la libertad, y vuelvan á militar bajo la bandera con la cual entraron en la revolucion.

Visto que las Cortes van á continuar sus tareas: Visto que nuestros diputados no han conseguido la restauracion del cable eléctrico: Considerando que esta mejora nos es de suma importancia y que el carecer de ella causa graves perjuicios al comercio y á los particulares: Hallo que debo suplicar y suplico á nuestros representantes que no cesen en sus gestiones hasta haber conseguido lo que tan de veras les tiene encargado el pais.

Seccion literaria.

ESPOSICION.

A los ilustres señores
Alcaldes y regidores
Distinguidos ciudadanos
Del municipio tutores,
EL JUEZ les besa las manos,

Y les espone sumiso:
Que desea del prestigio
De gente de tanto viso
Que condimenten un guiso
A gusto del gorro frigio.

Porque nuestro paladar,
Forrado de monarquía,
Ya se cansa de esperar,
Y no quisiera quedar
Con pura palabrería.

Que vé que pasais los meses
Y casi casi los años
Sin darnos mas que entremeses,
Y no son actos corteses
Darnos tales desengaños.

Que sois muy poco puntuales
Y faltais á la sesion
Dando muy malas señales,

Y aumentando vais los males
De esta pobre poblacion.

Que en lo que llevais de vida
No habeis hecho nada bueno
Mas que pasar de corrida
La rutina envejecida
Y dar de baja al sereno.

Que la emision de los bonos
Es garrafal desacierto
Pues nos carga los abonos
Y para que hagais los monos
Nos, pagaremos el muerto.

Que si marchais tan deprisa
Por quitarnos la camisa
A fuer de hombres de partido,
Ya pagaremos la misa
Y nada se habrá perdido.

Que por no ir á la bula
A gusto de la familia
Que os arreaba la mula,
Creyendo saciar la gula
Vais comiendo de vigilia.

Que con las economías
Hechas tan sin ton ni son
Están las arcas vacías
Que ya dicen: buenos días,
Y es de noche la función.

Y espongo para final,
Pues ya los cargos me cargan
Viendo que todo anda mal,
Que tiene la federal
Algunos dulces que amargan.

Y pues la cosa de todos
Es cosa que á todos pica
Y hay que buscar acomodados,
EL JUEZ, con muy buenos modós
Rendidamente os suplica:

Que toda vez que os estais
Sosteniendo un estandarte
Que mal parado dejais,
Es muy útil que os vayais
Con la música á otra parte.

Pues durando el económico,
Perdonad la frase esdrújula,
Segun dice un fisonómico
No habrá cálculo astronómico
Y navegareis sin brújula.

De vuestro gran patriotismo
Este pobre pueblo espera
No le deis mas sinapismo,
Pues vé que hácia el abismo
Nos vamos á la carrera.

En el setembrino mes
Os firma ésta en Mallorca
Un JUEZ DE PAZ muy cortés
Que promete á sus mercés
No condenarles á la horca.

FÁBULA.

Harto ya de comida

El señor Lucifer, gato famoso

Por su zarpa temida,

A la broma se entrega

Y retozando juega

Con todo lo que halla

En la casa en que habita.

Tenia en ella el dueño

Una hermosa y poblada pajarera

Que sus delicias era,

Pues las horas pasaba

Mirando los señillos

Juegos de los alegres pajarillos.

Un dia, Lucifer, ¡dia nefando!

Espió la ocasion, y artero, cuando

De casa se fué el dueño

Dijo con algazara:—Esta es la mia,—

Y se metió con saña y villanía

Donde estaban los tiernos pajarillos,

Diciéndoles chancero,

Al verlos asustados:—Jugar quiero.—

Todos ellos le huian,

Pero en vano: ligero los cazaba,

Y aunque no los comia,

Sin piedad los mataba,

Porque esto, al parecer, le divertia.

Volvió el amo, y... ¡horror!

Hallóse yertos

Los pajarillos muertos,

Y á Lucifer inícuo, que aun jugaba

Y decia contento:

—Si los maté, señor, no fué por hambre,

Fué porque me faltaba

Un entretenimiento.—

Perdonad, escritores,

Si á menudo, acordándome de Iriarte

Gran maestro en el arte

De aplicar moralejas,

Os dedico las mias

Y enmendaros intento.

¿No haceis cual Lucifer todos los dias

Los que quitais al prójimo el buen nombre

Por entretenimiento?—C.

BUENO Y MALO.

Los amigos del nuevo gobernador señor Rosich, han ido á felicitarle por su encumbramiento.

Nosotros por no ser descorteses tambien le felicitamos, y al mismo tiempo le advertimos que por ahora no es mas que gobernador *in partibus* y por tanto al dirigirse al público, no debe hacer caso omiso de la G. y de la A. ó sea del *gobernador accidental*.

Porque el otro dia al ver su firma sin ese añadido creimos que el Sr. Sagasta nos habia hecho el obsequio de regalarnos un gobernador tan liberal y que tan buenos servicios ha prestado al pais, y despues hemos sabido que nuestra creencia era hija de un error involuntario.

Con que, para evitar interpretaciones, ponga usted la G. y la A., que podrá leerse de la manera que á cada cual le venga mejor.—*Gracias Amigos.*

Se ven tantas cosas buenas
Por aquí cada mañana,
Que el que vive con sus penas
Es porque le dá la gana.

El Sr. Socías y Caimari, promotor fiscal del juzgado de la Lonja y Alcalde tercero de nuestro Ayuntamiento, propuso en una de las sesiones del cuerpo popular, que se pidiera el indulto, caso de que alguno de los presos por la conspiracion carlista descubierta en esta ciudad fuera condenado á muerte.

EL JUEZ DE PAZ, que no entiende tanto de leyes como el Sr. promotor fiscal, encuentra que por ahora no hay de qué, porque no cree que los que han de sentenciar á los encausados les condenen á la última pena, por un delito, que si bien á la fecha no sabemos cual es su gravedad, es de suponer no pase mas que de conato de conspiracion.

La peticion del Sr. Socías es altamente humanitaria, muy digna, muy noble, muy elevada, pero no deja de ser mas que un *clac*, y este seguro que todas las personas sensatas al enterarse de su ocurrencia, habrán dicho: no hay de qué por ahora.

¡Caramba con la peticion del Sr. Fiscal! ¡pues no va poco léjos el mozo!

Los republicanos del Ayuntamiento ya han llevado á cabo otras dos economías.

Han suprimido el conserje y el maestro de ceremonias.

En cambio han creado un portero con el sueldo del conserje y un archivero con el del maestro de ceremonias.

Esto se llama hacer que hacemos.

Los republicanos del Ayuntamiento no son *radicales*, y desacreditan la casta.

Nosotros que creímos que se habia de quitar hasta el alero de las Casas consistoriales!...

¡Desengaños!...

El Ayuntamiento no tiene religion, segun dijo el alcalde Sr. Socías y Caimari en la sesion del vienes último.

Esto hace tiempo que nosotros ya lo sabiamos.

Desde aquel famoso acuerdo de la supresion de las funciones religiosas ya pudimos vislumbrar que el Ayuntamiento no tenia religion.

Por la muestra se conoce el paño.

Mire usted señor Socías.

Que esto son apostasias.

Alégrate pueblo mallorquin!

El Ayuntamiento acordó celebrar con lucidos festejos el primer aniversario de la gloriosa revolucion de Setiembre de 1868, los que consistirán con un repique general de campanas, músicas que darán al aire sus armoniosos ecos, fuegos artificiales, iluminacion y no sabemos cuantas cosas mas, pues la comision aun no ha publicado el programa.

Allá veremos.

No obstante confiamos que todo será digno del grito de ¡Viva España con honra! lanzado por el héroe de la marina Sr. Topete a bordo de la *Zaragoza* en las aguas de Cádiz.

Lástima grande que el Ayuntamiento se encuentre en estos dias tan escaso de dinero que haya de verse en el sensible caso de tener que hacer economías para evitar la bancarrota.

Si no estuvieran reñidos con el cuerno de la abundancia, ya veriais cuanto nos gastarían los señores concejales republicanos y monárquicos en dichos festejos.

Sobre todo nos parece inconcebible que despues del mal paso del empréstito de 110,000 duros y el 30 por 100 de recargo sobre el impuesto personal, recargo que asciende á la insignificante cantidad de 19,043 escudos, se haya creído que los contribuyentes estarán para celebrar festejos que al fin y al cabo aumentarán el déficit.

Querer economías y gastar en festejos!...

¡Jesus y qué inconsecuencia!

¡Cuán absurda anomalía!

Pueblo mallorquin: ¡Viva la gloriosa! que en cambio este año pagas mucha mas contribucion.

Aviso á los que suspiran por un fusil.

El comercio y propietarios de la isla de Cuba han propuesto al Gobierno, que si embarca para allá cuantos voluntarios se presenten para combatir la insurreccion, ellos se comprometen á dar á cada voluntario 2000 pesos fuertes despues de pacificada.

Prestando este servicio á la patria se puede sacar honra y provecho.

Diçen que se van á dar mas armas á los casinos políticos.

¡Hombre! Es una buena ocurrencia! Mañana que los *desconciliados* quieran coaligarse de nuevo podrán hacerlo con las armas en la mano.

Dios quiera que los que tienen fusil no lo lloren caro y amargo.

Es una herramienta que á veces se vuelve contra el que la tiene en la mano.

El que quiera meditar que medite. EL JUEZ se lava las manos.

* *

Ole, con ole!

Lean nuestros lectores los siguientes datos y digan despues si por generales hay quien nos tosa en el mundo.

El estado mayor de nuestro ejército consta de

| | |
|--|------------|
| Capitanes generales de ejército | 7 |
| Tenientes generales | 63 |
| Mariscales de campo | 123 |
| Brigadieres | 324 |
| Total de generales y brigadieres. | 517 |

De estos señores hay ocupados:

| | |
|---------------------|------------|
| Tenientes generales | 22 |
| Mariscales de campo | 39 |
| Brigadieres | 193 |
| Total | 254 |

De los cuales con una tercera parte habria sobrante para atender á todas las necesidades militares de la nacion.

Tenemos exentos de servicio:

| |
|------------------------|
| 1 Teniente general. |
| 9 Mariscales de campo. |
| 56 Brigadieres. |
| Total 66 |

Existen por consecuencia, útiles para servir, pero cobrando los pingües sueldos de cuartel.

| |
|-------------------------|
| 40 Tenientes generales. |
| 75 Mariscales de campo. |
| 177 Brigadieres. |
| Total 292 |

La revolucion ha creado:

| |
|-------------------------|
| 1 Capitan general. |
| 13 Tenientes generales. |
| 27 Mariscales de campo. |
| 51 Brigadieres. |
| Total 92 |

Ahora que sumen lo que nos cuestan tantos entorchados y digamos para quienes se hacen las revoluciones en España.

El militarismo es la esponja que absorve el jugo de la nacion.

Que lo mediten imparcialmente los interesados y verán que la razon nos sobra.

Ni tanto ni tan poco, Sr. Ministro de la Guerra.

* *

El Sr. Socias y Caimari se ha creído que la corporacion municipal es un alto cuerpo colegislador.

Decimos esto, porque dicho señor en una de las últimas sesiones ha hecho una proposicion para reformar el Concordato.

Trátase nada ménos que de disminuir los haberes al clero Catedral y aumentar los del clero parroquial.

Salvo el parecer del Sr. Socias, nosotros creemos que los individuos que componen una corporacion municipal, en sus sesiones deben aprovechar el tiempo en cosas que sean de su incumbencia, v. g., en despachar expedientes, en promover reformas, en hacer economías y no en hacer y deshacer Concordatos.

Para esto hay unas Cortes, un ministro de Gracia y Justicia y un embajador cerca del Santo Padre.

Francamente Sr. Socias, en un jóven que ha demostrado tener aspiraciones tan elevadas, no le está bien cometer pifias de tanto bulto, si fuera un republicano, pase, pero un novel unionista? Con esas salidas de tono hace V. poco favor á sus padrinos.

¿Comprende V?

¡Hurra!...

Ya está aprobado definitivamente el proyecto de las obras de la fortaleza de Isabel II en Mahón, quiero decir, de la Mola.

Y los millones ¿dónde están?

Ya sabemos que en los bolsillos de los contribuyentes, pero háy que ir á buscarlos y esto ofrece algunas dificultades.

Mas valdria que el gobierno en vez de pensar por ahora en lo fortificacion de la Mola, pensara en nuestro cable eléctrico y en las obras de nuestro puerto.

Esto sí que seria mas conveniente que gastar el dinero en obras que no son de utilidad alguna para el pais.

Pero hoy llueve sobre mojado.

El Sr. Alcalde, dijo en la sesion última, que quien quiera misa que la pague.

Al oír esto uno de los concurrentes estornudó de una manera sorda.

¡Pues!... Con algo habian de manifestar su aprobacion.

A qué no sabe una cosa el Sr. Alcalde?

A qué no sabe que los que vamos á misa la pagamos?

Pues sí señor, la nacion se obliga á mantener el culto y los ministros de la religion católica.

Así lo reza, letra por letra, la Constitucion que usted ha jurado guardar y respetar.

Ahora, si usted quiere establecer una sinagoga y pagar los gastos y la misa de su propio peculio, no nos opondremos, porque respetamos la ley fundamental y ella le concede ese derecho.

Hombre, no dé usted esas pifias y recuerde que ante todo es usted un Alcalde constitucional.

Cuando tengamos otra forma de gobierno y otra Constitución ya será otra cosa.

Por ahora es necesario tener siquiera el talento de saber disimular.

No hace muchos días que el Sr. Manera, presidiendo el Ayuntamiento, decía: *jamás, jamás, jamás*, aludiendo al pago del impuesto personal.

Hoy parece que aquel ciudadano ha variado completamente de opinion y tragándose sus promesas, nos aplica un recargo de un 30 por ciento para pagar el dichoso impuesto.

Convénzase usted, Sr. Alcalde, que no todo es hacer promesas; que tambien es necesario saber y poder cumplirlas.

Con este nuevo desengaño el pueblo podrá atar mas cabos y convencerse de que los que mas gritan son los que menos obran, y que hay promesas que por mas que sean promesas republicanas no pueden cumplirse.

EL JUEZ cuando oyó aquellos *jamases*, pronunciados con tanto entusiasmo, se rió con socarronería, como diciendo: ¡quía!... al freir será el reir!

Y como la cosa ya frie, el pobre contribuyente prepara su 30 por ciento, entonando un coro de alabanzas á la ya célebre corporacion municipal.

Desengáñese, ciudadano alcalde:

El hombre mas caballero

Cuando no tiene dinero

No lo tiene.

¿Por qué el Ayuntamiento se ha dado tanta prisa en derribar las retiradas casitas del Mirador y tarda tanto en derribar el barrancon, (ex-depósito de la santa biblia) de la plaza de Cort?

Para unas cosas tanta prisa y para otras tanta calma?

Ya se vé, como aquello huele á iglesia, hay que demostrar y probar que somos buenos liberales.

No en valde el gran Suñer y Capdevila ha declarado la guerra á Dios.

¡Buenos guerreros están todos los Capdevilas! Lo que conquisten cabrá dentro de una calabaza vacía.

Algunos periódicos de la península dicen que la conspiracion carlista descubierta en esta capital es una *filfa*.

Otros dicen que los conspiradores habian de asesinar á todos los republicanos, ahorcar á los progresistas y cortar una oreja á los unionistas, y despues saquear durante cinco días! las casas de todos los que no son carlistas.

No juzgueis temerariamente, que lo que fuere sonará.

Prim mañana dicen que llegará á Madrid. Ya ha hablado con Napoleon.

Suponemos que traerá los papeles arreglados y estendidas las esquelas mortuorias del *bú* de la revolucion.

Dicen tambien que los diputados serán llamados para que estén en Madrid el próximo día 30.

Con que ya lo saben ustedes señores Quintana, Palou, y Ory.

No hablo de Navarro porque ha ido á tomar aguas á otras aguas.

¿Por qué no ha venido usted á las islas, señor Navarro? Aquí hay muchos amigos que no le han olvidado y que le quieren.

Mallorca, por si lo ha olvidado usted, está situada en el Mediterráneo, y espero de usted que demostrará que no ha olvidado el honor que le concedió de que la representara en el Congreso.

Haga usted algo, que aquí estamos para aplaudirle ó para censurarle.

El infatigable republicano D. Eusebio Pascual, que tan buenos servicios ha prestado á su causa y á la del orden, dicen que ha presentado la dimision del cargo de vocal secretario del comité republicano de esta ciudad, que venia desempeñando.

Ignoramos los motivos que le hayan obligado á dar este paso.

Todavía el Ayuntamiento no ha nombrado cabo de serenos.

Esta cuestion nocturna le está dando un mal rato.

Ya aparecen los nublados,
Alabado sea Dios;
El sereno de mi barrio
Ya está cantando las dos.

DESPACHOS FILFA-GRÁFICOS

DE EL JUEZ DE PAZ.

INTERIOR.

Ayer música en el Borne,
Baile en la plaza de toros,
Bulla en los clubs y casinos,
Gran entusiasmo en los loros.

ESTERIOR.

Ya la columna se fué
Y en paz todos respiramos,
Continuamos sin peligro...
Hubo bailes y bailamos.

ALLENDE-EL-MAR.

Ya tenemos rey en puerta,
La monarquía ha copado,
Los pobres republicanos
Quedarán con lo pactado.